
SLOVO STAROSTY
likace v letní údržbě byly personální 
potíže z důvodu nemoci a čerpání 
dovolených na Středisku BaMH. 
Toto manko jsme se snažili dohonit 
a myslím, že se nám krizi podařilo 
zažehnat zhruba v polovině léta. 
Nicméně jsme po celou dobu situaci 
monitorovali a již máme plány na 
příští rok, přičemž se maximálně 
snažíme o co nejvyšší výkonost za 
přijatelné náklady.  

 
Mohu vám slíbit, že příští rok 

bude mít městská travička vždy slu-
šivý sestřih. 

 
A jak si stojíme s novou správou 

bytového hospodářství? 
 
Zde už máme prostor na mírný 

optimismus. Od začátku, kdy jsme 
se vydali novou dosud nevyšlapanou 
cestou a přesunuli bytové hospo-
dářství pod správu města, jsme se 
potýkali s mnoha problémy. Nyní 
už nás dokladované výsledky pře-
svědčují o tom, že to byla cesta 
správná, byť trnitá. Od 01. 01. 2024 
se nám prozatím podařilo: 

 
 Zrekonstruovat 8 městských 
  bytů. 
 
 Zahájit rekonstrukce jednotli-
  vých místností na žádost  
  nájemníků. 
 
 Doplnit budovu na ul. Leopol-
  dovská 68 o nová okna.  
 
 Průběžně opravovat části bytů  
  a bytových domů. 
 
 Aktivněji reagovat na potřeby 
  nájemníků.  
 
 Zahájit projekční práce na třech 
  bytových domech. 

 
Jednoduše řečeno… příjmy  

z vámi placeného nájemného jsou 
v plné výši využívány k vašemu lep-
šímu bydlení a k tomu, aby majetek 
města svou hodnotu neztrácel, nýbrž 
aby jeho hodnota rostla. A to bylo 
naším hlavním cílem. 

 

Tak vás po krátké odmlce opět 
zdravím. Máme za sebou, po dlouhé 
době, krásné a opravdu slunečné 
léto. Snem snad každého z nás je 
prožít co nejvíce slunečních letních 
dnů u vody, ať už u moře, rybníku 
či na koupalištích. Málo komu se 
však toto podařilo splnit v takové 
míře, jako nám na městském úřadě. 
Opravdu, podstatnou část tohoto 
léta jsme prožili na našem již krás-
ném koupališti. Byl to však pobyt 
bez plavek a bez vodních hrátek. 
Né, že bychom byli nudisté…haha, 
ale věnovali jsme veškerý svůj pra-
covní i volný čas dokončení druhé 
etapy rekonstrukce tohoto místa tak, 
abyste mohli alespoň v části léta vy-
zkoušet a prověřit nový areál a my 
mohli případné nedostatky odstranit 
ve třetí etapě, která proběhne na 
jaře 2025. Musím zde odpovědět na 
nejčastěji kladenou otázku, byť už 
byla několikrát zodpovězena jak  
v místním tisku, tak na facebooko-
vých stránkách města. Proč jste zru-
šili dětské brouzdaliště?  

 
Ano, dětské brouzdaliště bylo 

opravdu zrušeno. Důvodem byl sesuv 
celé jeho plochy a jeho oprava by 
byla spojena s extrémními náklady 
za použití železobetonové vany  
a cenou cca 5 000 000 Kč. Zvolili 

jsme méně nákladnou, a hlavně pro 
náš rozpočet reálnou cestu, a to jeho 
zrušením. Nově vzniklou plochu 
jsme využili k vytvoření zatravně-
ného relaxačního prostoru v blízkém 
dosahu občerstvení. Toto zatím bylo 
návštěvníky velmi kladně přijato. 
Ale nebojte se… děti nepřijdou 
zkrátka. Součástí III. Etapy rekon-
strukce je i vybudování nového 
brouzdaliště. Vzhledem k vyšším 
hygienickým požadavkům našich 
malých cipísků bude nové brouz-
daliště vybaveno vlastní filtrací vody 
tak, aby je nemohlo nic ohrozit. 

 
Nyní bych rád poklepal na ra-

meno všem, kteří se na realizaci re-
konstrukce koupaliště podíleli. Od 
projektanta přes zaměstnance měst-
ského úřadu, až po všechny ty kluky 
ze stavebních firem a Střediska 
BaMH, kteří odvedli kus poctivé 
práce a díky nim se máme opět čím 
chlubit. Toto koupaliště stojí v našem 
městě již přes 100 let a vždy bylo 
jeho chloubou. Brali jsme proto jeho 
záchranu jako povinnost, což se 
nám podařilo zrealizovat v rekordní 
době. Potvrdili jsme si tu výbornou 
souhru městského úřadu a všech 
spolupracujících subjektů. Pokud 
tento způsob bude fungovat i při 
realizaci ostatních projektů, věřím, 
že to bude ta správná cesta k lepšímu 
a hezčímu Šenovu. Ještě jednou díky 
všem. 

 
Ale nebojte se, nebyli jsme všichni 

celé léto jen na „koupáku“. Chod 
města se nezastavil. Práce na dalších 
rozpracovaných projektech pokra-
čovala, stejně tak na ostatních běž-
ných agendách včetně letní údržby 
města. Zde bych se pozastavil u ne-
dostatku, který jsme letos zazname-
nali. A to je tráva a její sekání na 
městských plochách. Ta mrška nám 
letos trošku přerostla přes hlavu…
achjo. I přes nasazení našeho nového 
traktůrku, který se maximálně osvěd-
čil, neprobíhalo sekání trávy tak, 
jak bychom si představovali – né 
vždy byly všechny plochy včas po-
sekané. A proč to tak bylo? Hlavním 
důvodem, který nám přinesl komp-

Závěrem ještě malá zmínka  
k mému novému image, kterého jste 
si nemohli nevšimnout. 

 
Krátce před svými třicátými na-

rozeninami jsem si pořídil opravdu 
originální dárek.  

 
Jeden nepovedený výskok při fot-

balovém utkání mi způsobil dlou-
hodobé pracovní i osobní omezení. 
Je o mně známo, že mým životním 
krédem je dělat, pokud možno vše 
s plným nasazením na sto a více 
procent. Toto jsem však bohužel 
uplatnil i při mém zranění. Nespo-
kojil jsem se s pouhým lehkým po-
raněním. Díky mému umu, bylo 
zranění kolena takové, že jsem měl 
tu čest poznat doktorů více, než je 
zdrávo a po mnoha vyšetření mě 
přivedlo až na operační sál. Po ope-
racích se berle staly mým nejlepším 
kamarádem. Přezdívka „pan Lorenz“, 
kterou mě častovali kolegové při 
rozdávání pokynů z „invalidního 
vozíku“ při řízení prací na koupališti 
byla celkem trefná. I tento handicap 
však beru jen jako další výzvu, se 
kterou se postupně vypořádávám 
za plného pracovního nasazení a s 
potřebnou pomocí všech mých ko-
legů, za kterou díky. 

 
Kdo mě zná, ví, že sport je ne-

odmyslitelnou součástí mého ži-
vota…ať je to Florbal, Hokej, Snow-
boarding či příležitostná hra fotbalu 
a jiných sportů. Rozhodně tímto 
zraněním na sport nezanevřu. Mé 
momentální přání je (co nejdříve 
to bude možné) si obléci brusle  
a vyrazit na led, což se mi v ideálním 
případě poštěstí jako dárek pod stro-
meček.  

 
Držte mi palce. 
 
Za celý tým na městském úřadě 

přeji hezký zbytek léta. 
 
Tak zase příště. 
Ahoj! 
 

Dušan Víta  
Starosta města 

Informační měsíčník pro občany Velkého Šenova září 2024
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REKONSTRUKCE KOUPALIŠTĚ 2024
Po náročném letním maratonu 

se konečně dostáváme ke zveřejnění 
několika fotek, které vám nastíní, 
jakou proměnou naše koupaliště 
prošlo.  

 
Nebudeme lhát, když upřímně 

řekneme, že díky našemu příslibu 
otevření na sezonu 2024 jsme x nocí 
nespali a kolikrát nevěděli, kde nám 
nejen hlava, ale i soukromý život 
stojí.  

Nicméně tento maraton za nás 
rozhodně nebyl bez smyslu... hlavním 
cílem nejen tohoto projektu, ale i 
projektů ostatních je, aby Šenováci 
byli hrdí na to, kde žijí nebo odkud 
pocházejí. 

Velký Šenov je naše město... a je 
jen na nás občanech, jaké si toto 
město uděláme. Každý projekt, každý 
plán, každý krok vpřed nás nabíjí 
energií a upřímně věříme, že společně 
Velký Šenov vyzdvihneme vzhůru 
tak, jak si to zaslouží. 

 
Ještě nás na příští rok čekají velké 

věci... jako např.: nové dětské brouz-
daliště s filtrací, dětské hřiště, ohniště 
a konečná rekultivace zelených ploch.  

 
Nicméně pojďme se podívat, jak 

na tom prozatím jsme. 
 

Dušan Víta 
Starosta města Naše koupaliště z výšky

Pohled na hlavní část koupaliště společně s vlající vlajkou našeho města.Pohled na hlavni ́ budovu z mola.
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Ihned po otevření byla hlavní atrakce přivedena návštěvníky  
opět k z ̌ivotu.Vy ́borná káva na terase našeho koupaliště.
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Zahájení II. etapy rekonstrukce.

Čištění bahnitého dna koupaliště před zahájením rekonstrukce.

Nutné odbourání bývalého dna dětského bazénu.Stav koupaliště před zahájením rekonstrukce.

Díky abnormálně velkému množství podzemních pramenů  
nás provázely po celou dobu stavby komplikace.
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Zahájení stavby opěrné zdi pro zelenou plochu před hlavní budovou.

Výstavba opěrné zdi.

Vý ́stavba betonových pilířů, které ́ zamezí sesunu.

Z důvodu koordinace prací a napouštění jsme byli nuceni koupaliště 
upouštět. Abychom vše stihli, museli jsme improvizovat. Díky společnému 

cvičení našich hasičů společně s SDH Vilémov a HZS stanice Šluknov jsme 
natáhli dálkovou dopravu vody ze zatopeného lomu v Mikulášovicích, 

který byl vzdálený 700 metrů. Nataženy byly dva vodní proudy o celkové 
vzdálenosti 1400 metrů a mohlo začít několikahodinové přečerpávání.  
Akce se podařila a my jsme si zvýšili hladinu o požadované množství. 

Tímto děkujeme všem, kteří se na této „záchraně“ podíleli. 

Zemní práce na přítoku, díky kterým se nám povedlo přítok zlepšit  
a tím zajistit dostatečné množství vody.

Vyhledávání nejvhodnější  
a nejkratší cesty pro vedení  

dálkové dopravy vody z lomu  
do našeho koupaliště.

Závěrečné zemní práce před hlavní budovou.
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Těsně před koncem prázdnin se zahájila rekonstrukce komunikace vedoucí 
k našemu koupališti. Tuto rekonstrukci zahájila firma LESY ČR  

po vzájemném jednání s vedením města Velký Šenov, kde jsme našli shodu.  
Celá akce proběhla na náklady firmy LESY ČR. Tímto jim za město  

Velký Šenov děkujeme za splnění požadavků a vyhovění posunu termínu 
tak, aby byl provoz koupaliště minimálně omezen. 

V minulém roce jsme na hřišti na Pacajdě prováděli zemní práce,  
abychom vyrovnali plochu fotbalového hřiště. Tento rok jsme zahájili  

výstavbu vysokého oplocení, aby odkopnuté míče nekončili v zahradách 
okolních domů. Jakmile bude oplocení vystavěno,  

proběhnou další udržovací práce, abychom toto hřiště oživili. 

Na konci srpna jsme začali po městě instalovat nová tursitická značení. 
Celkem se jedná o 7 sloupů, na kterých nalezneme šipky, které nás navedou 

k zájmovým bodů našeho města. Prozatím se sloupy nacházejí v blízkosti 
centra města, nicméně počítáme s postupným rozšiřováním.  

Co na ně říkáte? No nejsou super? 
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Opravy komunikací ve Velkém Šenově 2024 a dotaci jsme také 
získali.   

V průběhu tohoto týdne zahájíme celoplošné rekonstrukce povrchů, 
které budou probíhat až do října letošního roku.  

Jako první proběhla pokládka asfaltového povrchu v Malém Šenově  
a na komunikaci mezi Železárnami a firmou STAP. Na tuto část jsme 
získali dotaci z MMR ve výši 50 % z celkové částky 4 809 969,33 Kč  
bez DPH.  

Na začátku měsíce červenec probíhaly práce na Starém Hraběcí, kde 
došlo k opravám vozovky pomocí technologie stříkaného asfaltu. Celkové 
náklady oprav na tuto část komunikací jsou 421 300 Kč bez DPH.  

Souběžně s touto akcí by měly proběhnout lokální opravy výtluků 
zejména v centru města.  

Jako poslední etapou letošního roku bude oprava komunikace na 
Knížecím a vyřešení častého problému s odvodněním této komunikace. 
Momentálně jsme v režimu poptávání zhotovitele, přičemž odhadované 
náklady jsou cca 500 000 bez DPH.  

Tímto zásahem opravíme cca 8 000 m2 komunikací, což nám nejen 
zpříjemní cestování po našich komunikacích, ale zároveň sníží finanční  
i časové náklady na opravy zejména v zimních měsících.   

Již máme rozplánované další úseky, které čekají na opravu. Pokud ne-
budeme brát v úvahu úseky, kde se po pokládce nové kanalizace budou 
aplikovat nové povrchy (které jsou součástí ceny díla). Zbývá nám  
cca 5 000 m2 komunikací ve zhoršeném stavu.
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Od dubna letošního roku jsme přešli na nový systém svážení separovaného 
odpadu, přičemž svážení nevykonává naše Středisko BaMH, ale firma 
AVE CZ. Plastové nádoby byly zaměněny za kovové nádoby o objemu 
3200 l (3x větší). Již na začátku jsme se v článku jak v novinách, tak na 
stránkách města zmiňovali, že hlavním důvodem pro změnu systému je 
cena. Nyní je za námi takřka půlrok od zavedení nového systému, a tak si 
můžeme vzájemně sdělit momentální dojmy. Začneme tedy negativní 
stránkou, se kterou za mnou mnoho občanů chodí a to je:  

 
1) Přeplněná hnízda (zejména ul. Salmovská, Leopoldovská). 
2) Nepořádek u sběrných hnízd. 
3) Nespokojenost s kuželovitými nádobami. 
 
Odpovědi k otázkám: 

1) Přeplněná hnízda neustále řešíme. Systém je momentálně nastavený 
tak, že platíme za výsyp nádoby, nikoliv za množství, kolik odpadu  
v nádobě je. Snažíme se tedy sami objednávat svoz tak, aby byl pro nás 
ekonomický, ale i tak, aby hnízdo nebylo přeplněné. Domluveno je 
následující: V pondělí nahlásíme počet nádob a kde, do konce týdne je 
svezeno. Momentálně se však setkáváme s problémy, kdy svozová firma 
měla buď poruchu na vozidle, personální komplikace, nebo jiný důvod, 
kdy svoz proběhl v pozdějším termínu. Komplikace svozové firmy ne-
ovlivníme, avšak můžeme alespoň předejít tím, že u sběrných hnízd ul. 
Salmovská a Leopoldovská dojde k navýšení nádob na plast a papír, což by 
mělo vyřešit přeplněnost. NICMÉNĚ dle našich zjištění dochází k přeplnění 
také z toho důvodu, že si někteří občané pletou tato hnízda určená na 
běžný odpad domácností se sběrným dvorem, který separovaný odpad ve 
větším množství odebírá zdarma. Dalším dílem k přeplnění je fakt, že 
naše hnízda navštěvují občané, a dokonce i podnikatelé z okolních měst, 
kdy stačí jedna návštěva dodávkového vozu a je nádoba plná... na toto 

NEPOŘÁDEK U HNÍZD S NÁDOBAMI NA SEPAROVANÝ ODPAD
konto bude u každého hnízda fotopast a viník bude ihned řešen dle platné 
legislativy.  

 
2) Nepořádek je hlavně způsobený jedinci, kteří si pletou hnízda na se-

parovaný odpad se sběrným dvorem. Tím, že u hnízda zanechají např.: 
křeslo, kolo, plechovky s barvou, kýbl s vyjetým motorovým olejem apod. 
se dopouštějí vytváření černé skládky, což budeme také řešit dle zákona. 
Tyto odpady lze bezplatně odevzdat na našem sběrném dvoře. Prosím re-
spektujte to. 

 
3) Již na začátku spolupráce s firmou AVE CZ nám bylo přislíbeno za-

měnění veškerých kuželovitých nádob za větší kovové. Nicméně nádob 
nebyl dostatek. Nyní po urgenci a vzájemném jednání bychom měli 
obdržet kovové nádoby na všechna naše hnízda. Tím by se i tento problém 
měl vyřešit.  

 
Snad vám toto odůvodnění bude dostačující. My na městském úřadě 

pevně doufáme, že se momentální situace s nádobami na separovaný 
odpad zlepší, a bude nám všem ku prospěchu.  

 
Vrátím se ještě k finančnímu důvodu... Na náklady pro likvidaci sepa-

rovaného odpadu jsme si po vzoru nákladů Střediska BaMH vyhranili 
částku 1 800 000 Kč/rok. Momentálně je za námi půl roku a naše náklady 
činí cca 220 000 Kč.  

 
Krok, který jsme udělali nebyl jednoduchý a čeká nás ještě mnoho 

úprav a „ladění“, nicméně z finančního hlediska tento krok určitě smysl 
dává a my jsme přesvědčeni o tom, že jsme schopni ho nastavit tak, aby byl 
maximálně funkční. 

 

Během letních měsíců jsme několikrát řešili vyplavení sklepních prostor na adrese: Mikulášovická 561. Po sáhodlouhém pátrání bylo zjištěno,  
že k vyplavení sklepů začalo docházet po výměně kanálových poklopů v komunikaci ul. Mikulášovická, což mělo za pozitivní důsledek zamezení nátoku  

balastních vod do naší kanalizace, ale zapříčinilo enormní nátok dešťových vod do dešťových svodů, které již z minulosti nebyly dostatečně  
nadimenzované, aby takové množství pobrali. Po tomto zjištění jsme provedli výkopové práce, abychom zjistili skutečný stav odtoků a zajistili nápravu. 

Vzhledem k nepřehlednosti potrubí v místě a absenci přesných dokumentů momentálně čekáme, zda toto řešení bude dostačující a problém s nátokem vyřeší. 
Děkujeme obyvatelům za součinnost při odstraňování těchto havarijních stavů a monitorování situace.



V sobotu 13. 7. 2024 proběhly 
tradiční slavnosti ve Velkém Šenově.  

 
Během programu proběhla yoyo 

show, zábavné vystoupení pro děti 
pod taktovkou Honzy Poplety a hu-
debního divadla Hnedle Vedle nebo 
třeba vystoupení imitátora Zdeňka 
Barnetta. Představili se nám hasiči 
z SDH Velký Šenov a to jak zástupci 

SLAVNOSTI VELKÝ ŠENOV 2024- OHLÉDNUTÍ
dospělých i dětských členů a vyhlásili 
jsme výsledky turistického kroužku 
Toulky Šluknovskem. Doprovodným 
programem byl stánkový prodej, 
dětské atrakce nebo ukázka dravců. 

Během hudebního bloku zahrála 
kapela Maxim Turbulenc, Roman 
Horký a Kamelot, Ilona Csáková, 
Markéta Konvičková, Michal Horák 
nebo Jakub Děkan. Program slavností 

uzavřela rocková nálož v podání 
Kabátu revival Varnsdorf J.B.  

Programem provedl Marek Fottr, 
kterému moc děkujeme za pozitivní 
energii, kterou nám v průběhu celého 
dne z pódia předával.  

Poděkování patří především všem 
sponzorům, lidem, kteří pomáhali 
s přípravou a realizací akce, klukům 
od techniky a dalším, kteří přiložili 

ruku k dílu, protože bez Vás by to 
nešlo. Děkujeme i městu Dolní Pou-
stevna a Šluknov za zapůjčení setů. 

 
Věříme, že jste si akci náležitě 

užili. Už teď připravujeme další roč-
ník slavností. Do kalendáře si můžete 
poznamenat, že proběhnou 12. 7. 
2025. 
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ODPADY  V  OBCI
Příští svoz separovaného (tříděného) odpadu  
a bioodpadu:  
                               Pondělí: 30. 9. 2024 
                               Pondělí: 14. 10. 2024 
                               

Sběrný dvůr otevřen:
Úterý:            1. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod. 
Čtvrtek:         3. 10. 2024                        od                  12:00–16:00 hod. 
Sobota:          5. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod. 
Úterý:            8. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod. 
Čtvrtek:       10. 10. 2024                        od                  12:00–16:00 hod. 
Sobota:        12. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod. 
Úterý:          15. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod. 
Čtvrtek:       17. 10. 2024                        od                  12:00–16:00 hod. 
Sobota:        19. 10. 2024                        od                    8:00–12:00 hod.

14. 9.                            –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
18. 9.                            –    Tvoříme v knihovně 3D tisk (knihovna) 
22. 9. od 19:00            –    Do ložnice vstupujte jednotlivě  
                                     (kulturní centrum) – VYPRODÁNO! 
28. 9.                            –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
  4. 10.                          –    promítání filmu Gump (kinosál) 
12. 10.                         –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
14. 10.–19. 10.            –    Tvoříme v knihovně (knihovna) 
18. 10                          –    promítání pohádky (kinosál) 
19. 10. od 15:00         –    drakiáda (naučná stezka) 
23. 10.                         –    Tvoříme v knihovně 3D tisk 
26. 10.                         –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
  4. 11.– 9. 11.             –    Tvoříme v knihovně (knihovna) 
  8. 11.                          –    promítání filmu (kinosál) 
  9.11.                           –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
15. 11.                          –    promítání filmu (kinosál) 
23. 11.                         –    turistický výlet Toulky Šluknovskem 
28. 11. od 19:00         –    Talkshow Václava Kopty (kulturní centrum) 
30. 11.                         –    Rozsvícení vánočního stromku (náměstí) 
  6. 12.                          –    promítání filmu (kinosál) 
  7. 12.                          –    Mikulášská nadílka (kulturní centrum) 
  8. 12.                          –    adventní dílny (kulturní centrum)  
13. 12.                         –    promítání filmu (kinosál) 

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ  
VE VELKÉM ŠENOVĚ  

září 2024 – prosinec 2024

Změna programu vyhrazena. Pro aktuální informace doporučujeme 
sledovat oficiální Facebookové stránky města nebo kalendář akcí  
v záhlaví webových stránek města
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Drůbež Červený Hrádek  
prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green 
Shell-typu Araukana a Dark Shell-
typu Maranska 

cena od 230 Kč, 
Velký Šenov- 22. 9. a 13. 10. 2024 

- u zákl. školy-15.20 hod.,  
doprava 189 Kč za celý nákup,  

DOPORUČUJEME OBJEDNÁVAT!  
Info na tel.: 601 576 270,  

728 605 840,

INZERCE
PRONAJMU NEBYT. PROSTOR  
V. Šenov ul. Vilémovská č. 362 (naproti pojišťovně). Mobil: 607 605 302.  

  
Společnost TOS VARNSDORF a.s.  

PŘIJME pro provoz těžké mechaniky ZAMĚSTNANCE 
na pozici 

 
Obráběč kovů – horizontář 
 
Náborový příspěvek 50 000 Kč 
 
Co budete na této pozici zajišťovat? 
Kompletní obrábění těžkých a středně těžkých dílců na CNC strojích. Obsluha 
a seřizování CNC strojů.  
Jaký je profil vhodného kandidáta?  
Vzdělání 
• Vyučen v oboru mechanik seřizovač nebo obráběč kovů  
Dovednosti a znalosti 
• Znalost čtení výkresové dokumentace 
• Orientace v řídicím systému 
• Praxe v oboru výhodou  
Další požadavky 
• Manuální zručnost 
• Pečlivost 
• Svědomitost 
• Spolehlivost  
Co můžete očekávat? 
• Mzdové ohodnocení odpovídající Vašim znalostem a zkušenostem 
• 5 týdnů dovolené 
• Zajištění podpory a požadovaných školení 
• Zvýhodnění tarif mobilního operátora pro Vás i pro rodinné příslušníky 
• Možnost odpočinku ve firemním rekreačním zařízení 
• Možnost čerpat volno nad zákonný rámec 
• Odměny při významných životních a pracovních jubileích 
• Příspěvek při narození dítěte 
• Cestovní pojištění pro soukromé cesty do zahraničí 
• Štědrý příspěvek na penzijní připojištění  
• Příspěvek na životní pojištění 
• příspěvek na dojíždění 
• Příspěvek na stravování – obědy ve firemní jídelně 
• Slevy ve společnosti DATART s VIP kódem TOS 
• slevy s JOBKA benefit card pro uživatele zaměstnanecké aplikace JOBKA 
• bezplatné preventivní očkování proti chřipce 
• zaměstnancům nad 50 let 1x ročně bezplatné preventivní klinické vyšetření 
  zdravotního stavu u poskytovatele pracovnělékařských služeb 
• psychologické poradenství  

Kontaktní osoba: Petra Maštrlová, tel. 412 351 121,  
e-mail:  personalni@tosvarnsdorf.cz 

Chtěla bych tímto poděkovat šenovským hasičům za rychlý  
a perfektní zásah při likvidování vosího hnízda na mém balkoně.  

Margita Dvořáčková 

PODĚKOVÁNÍ

Zahájení „zimního svozu“ směsného komunálního odpadu. 
V úterý 24. 9. 2024 bude zahájen „zimní svoz“ popelnic. Znamená to, že 

u kombinovaných (žlutých) známek bude nyní svoz probíhat každý týden.



ŠENOVSKÉ NOVINY 9/2024                                              STRANA 13

Na základě žádosti  
divadelního souboru  

z organizačních důvodů jsme  
nuceni změnit termín konání  

divadelního představení  
,,Normální debil“.  

Představení proběhne v novém termínu 
11. 2. 2025. 

Prodané vstupenky  
zůstávají v platnosti.  

V případě potřeby vstupenky vrátit, 
můžete tak učinit na pokladně  
Městského úřadu Velký Šenov.  

Pár vstupenek je ještě stále volných  
a zakoupit si je můžete na pokladně 

MěÚ.  
Omlouváme se  

za případné způsobené komplikace.
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POHÁDKOVÝ LES 2024
16. 6. 2024 proběhl již tradiční 

Pohádkový les ve Velkém Šenově. 
Ačkoli to s  počasím vypadalo  

v týdnu všelijak, v neděli se počasí 
umoudřilo a kromě pár kapek deště 
vyšlo vše výborně. 

Trasa vedla po známé cestě v okolí 
Černého rybníka, dále k Liliovému 
rybníku a k  tzv. Třem obrazům. 
Z důvodu lepší schůdnosti pak po-
kračovala přímou cestou po louce 
směrem před Veseko. 

Na trase se děti mohly setkat 
s loupežníky, s čerty, indiány, vod-
níkem a Rusalkou, dorazila i čaro-

dějnice či král s  princeznou. Ne-
mohlo chybět i pár lesních plodů- 
jahůdky a houby. Na konci trasy 
pak čekali 2 veselí šášové. V cíli si 
účastníci mohli přebrat od kominíčka 
zaslouženou odměnu. A nebylo jich 
málo (dorazilo přes 160 dětí s do-
provodem). 

Chtěla bych poděkovat zástup-
cům místních hasičů, kteří se po-
starali o malé občerstvení v závěru 
akce. Jsme moc rádi za tuto každo-
roční spolupráci. 

Obzvlášť bych chtěla vyjádřit po-
děkování hlavně sponzorům – Město 

Velký Šenov, Bistro Velký Šenov, ale 
konkrétně též p. Markovi Klofáčovi, 
který nám nezištně pomohl se za-
jištěním průchodnosti trasy lesem 
včetně prosekání vysokého porostu. 
Je potěšující, když se můžete obrátit 
o pomoc na ochotné spoluobčany  
a vše klapne, jak má.  

A na závěr velké díky všem, kteří 
se na realizaci Poh. lesa podílejí. 
Věřte, že v dnešní nelehké a uspě-
chané době dělat něco zcela zdarma, 
ve svém volné čase a ještě s radostí 
– toho je třeba si vážit. 

 
Tak snad nám všichni zachováte 

přízeň a opět za rok ahóooj! 
 

Za div. soubor 
Martina Mlčuchová 
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PARTIČKA VELKÝ ŠENOV 17. 6. 2024 
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Třetí srpnová sobota patřila ve Velkém Šenově rockové hudbě, protože zde probíhal 2. ročník Velkošenovského rokáče. Vystoupilo hudební 
uskupení Inflagranti, DC Radio, Wolfs Gang, Horizont, Donor, Rimortis nebo kapela Černá. 

ROKÁČ
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Oslava svátku všech dětí proběhla 
v naší MŠ 3. 6. 2024.  

Tentokrát jsme se rozhodli uspo-
řádat ji ve sportovním duchu a při-
pravili jsme v areálu školní zahrady 
stanoviště s humornými disciplínami. 
Vystřídaly se u nich děti ze všech 
tříd i s p. učitelkami. 

Na 1. stanovišti se děti snažily 
při hodu holínkou zasáhnout cíl, na 

DEN DĚTÍ V MŠ 
2. stanovišti obíhaly kužely v potá-
pěčských brýlích a v  ploutvích.  
3. stanoviště vyzkoušelo dětskou ob-
ratnost – děti se pomocí přísunu 
obručí museli dopravit za cílovou 
čáru. Na 4. stanovišti probíhal ve 
dvojicích „běh trojnohý“. U této po-
slední disciplíny si zasoutěžily  
i všechny p. učitelky za jásotu  
a povzbuzování všech dětí. 

Po absolvování všech úkolů přišlo 
melounové osvěžení a po té předání 
čestných medailí za úžasné výkony 
a hlavně snahu dětí. 

A protože by na Den dětí neměl 
chybět dáreček, čekalo v závěru na 
děti u pískoviště překvapení v podobě 
plyšových zvířátek a pohádkových 
postaviček. Děti se na plyšáky do-
slova vrhly a každé si vybralo toho 

svého nejhezčího plyšáčka, kterého 
si odneslo domů.  

Ta upřímná dětská radost nikdy 
neomrzí! 

Veselé, sportovně laděné dopo-
ledne našich předškoláčků, doku-
mentují i fotografie, o které se s Vámi 
rádi podělíme. 

Za kolektiv MŠ 
M. Mlčuchová 
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U VČELIČEK
V pátek 21. června jsme navštívili 

včeličky. Po domluvě s panem Kubou 
- místním včelařem, jsme se s dětmi 
vypravili ke včelímu úlu. Pan Kuba 
poutavě dětem vyprávěl o životě včel, 
názorně vše ukázal a děti si mohly 
vše osahat a vyzkoušet. Včeličky jsme 
pozorovali z bezpečné vzdálenosti, 

protože jak říkal p. Kuba bylo před 
bouřkou a včelky byly trochu ve 
stresu. Také jsme si do školky odnesli 
sklenici medu na výrobu bylinkovo 
- medových limonád. Tímto panu 
Kubovi mockrát děkujeme za jeho 
čas, který nám věnoval. 

MŠ Velký Šenov 
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Školní výlet - 20.6.2024 
S dětmi jsme jeli na zámek do 

Benešova nad Ploučnicí, kde byla 
připravena prohlídka zámku se Šá-
šou. V dílně si děti vyrobily masku 
prince a princezny a také musely 
najít ztracenou princeznu, která byla 
ukrytá ve strašidelném sklepení. 
Většina dětí byla statečná a nebála 
se a za to si zasloužily malý dárek  
a zmrzlinu v místní cukrárně. Když 
byly batůžky prázdné a svačiny skoro 
snědené, vydali jsme se na zpáteční 
cestu. Většina dětí v autobuse po-
spávala a p. učitelky byly rády, že 
děti v pořádku předaly rodičům, 
kteří nás nedočkavě u školky vyhlí-
želi. 

MŠ Velký Šenov 

ŠKOLNÍ VÝLET
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Dne 26. 5. 2024 se žáci naší školy 
zúčastnili rybářských závodů druž-
stev "O pohár Šluknovského vý-
běžku". 

Z každé rybářské organizace ve 
Šluknovském výběžku mohlo na-
stoupit jedno tříčlenné družstvo.  

Naše škola, která držela putovní 
pohár z loňských závodů nominovala 
tři zkušené žáky.  

Závody proběhly za krásného 
počasí na rybníku Světlík v Horním 
Podluží.  

Vítězem se stalo družstvo z do-
mácí organizace MO Horní Podluží, 
druhé místo získali rybáři z MO 
Šluknov a třetí byli žáci z MO Dolní 
Poustevna. 

Naši žáci zůstali těsně pod stupni 
vítězů. Nevadí, příště snad budeme 
mít více rybářského štěstí. 

Za ZŠ Velký Šenov Vít Steklý 

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY MLÁDEŽE  
„O pohár Šluknovského výběžku" 

Dne 16. června 2024 se u Zá-
meckého rybníka v Lipové u Šluk-
nova konalo soustředění žáků naší 
školy, kteří letos navštěvovali rybář-
ský kroužek. Na pomoc si žáci vzali 
své rodiče či známé. 

Provozovatel zdejšího rybníka, 
mimochodem bývalý člen našeho 
rybářského kroužku Milan Kratoch-
víl, umožnil chytat ryby ve velmi 
dobře zarybněném rybníku zcela 
bezplatně. 

Žáci tuto mimořádnou příležitost 
využili dokonale. Během dopoledne 

RYBÁŘSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ V LIPOVÉ U ŠLUKNOVA
ulovili desítky ryb, převážně karasy 
a jelce, ale objevili se i kapři, amuři 
či štika.    

Všichni, kdo přišli byli úspěšní. 
Pro mladé rybáře to byl velice in-
spirativní den. 

Děkujeme tímto pořadatelům 
akce za mimořádný rybářský záži-
tek. 

 
Za rybářský kroužek  

Vít Steklý,  
Zdeněk Doležal  

a Antonín Borovka 
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PÁR SLOVÍČEK O ŠENOVSKÉ FOTBALOVÉ POHÁDCE
Po podzimu jsem psal pár slov  

o dobře rozjetém Šenovu. Nakonec 
jsme nepolevili a zdatně jsme pro-
háněli vítěze Okresního přeboru  
Jiříkov, a scházelo opravdu maličko 
k zisku poháru za vítězství v soutěži, 
kdy o vítězi rozhodli jen lepší vzá-
jemné zápasy Jiříkova s námi. Řekne 

Tabulka OP Děčín – sezóna 2023/2024

KLUB Z  V R P SKÓRE Body 

  1. TJ Spartak Jiříkov, z.s. 
 

26 
 

20 
 

0 
 

6 
 

114:43 
 

60 
 

  2. SK Velký Šenov z.s. 
 

26 
 

20 
 

0 
 

6 
 

100:59 
 

60 
 

  3. TJ Krásná Lípa, z.s. 
 

26 
 

18 
 

0 
 

8 
 

113:52 
 

56 
 

  4. MSK Benešov n. P. 
 

26 
 

18 
 

0 
 

8 
 

105:52 
 

52 
 

  5. TJ ČECHIE Horní P., z. s. 
 

26 
 

17 
 

0 
 

9 
 

70:52 
 

51 
 

  6. FC United Roma z. s. 
 

26 
 

14 
 

0 
 

12 
 

78:55 
 

44 
 

  7. TJ.Dolní Habartice 
 

26 
 

15 
 

0 
 

11 
 

94:93 
 

42 
 

  8. SK Šluknov, z.s. "B" 
 

26 
 

11 
 

0 
 

15 
 

57:69 
 

33 
 

  9. TJ Union Děčín 
 

26 
 

11 
 

0 
 

15 
 

73:81 
 

33 
 

10. FK Mikulášovice 
 

26 
 

10 
 

0 
 

16 
 

69:85 
 

31 
 

11. FK Dolní Poustevna, z.s. 
 

26 
 

9 
 

0 
 

17 
 

62:99 
 

28 
 

12. SK Březiny z.s. 
 

26 
 

9 
 

0 
 

17 
 

55:83 
 

26 
 

13. SK Verneřice z.s. 
 

26 
 

6 
 

0 
 

20 
 

43:114 
 

20 
 

14. TJ Spartak Boletice n.L. 26 4 0 22 29:125 10

Celkově: 2. místo – 26 zápasů – 17 – 3 – 3 – 3   100:59 60 b. 
Podzim: 2. místo – 13 zápasů – 9 – 1 – 2 – 1   48:30 31 b. 

Jaro: 2. místo – 13 zápasů – 8 – 2 – 1 – 2   52:29 29 b.  
Doma – 13 zápasů – 9 – 2 – 1v1   51:25 32 b.  

Venku – 13 zápasů – 8 – 1 – 2 – 2   49:34 28 b.

se 2. místo. Je to úspěch nebo zkla-
mání? Pro někoho troška hořkosti 
tam bude, pro mě fantastická se-
zona!!! Získali jsme úctyhodných 
60 bodů, vstřelili 100 branek, fanoušci 
nás podporovali jak doma, tak  
s námi jezdili ven, a to je známka 
toho, že hrajeme asi dobře. Pro nás 

to byla neuvěřitelná jízda, kdy se 
někdy dařilo více, někdy méně, ale 
tak to ve fotbale chodí. Fotbal je  
o chybách. Kdyby se chyby nedělaly, 
tak by to byla velká nuda. A co 
napsat závěrem? Velké dík všem, co 
se motají kolem toho našeho klubu 
ve V. Šenově, městu Velký Šenov za 

finanční podporu, a také všem spon-
zorům klubu, bez kterých by to 
nešlo. Doufáme, že jsme vám na 
hřišti rozdávali trochu radosti a bu-
deme se snažit jí rozdávat i nadále.  

 
Za 1. A mužstvo 

R. Janeba a L. Snášel 

Stojící zleva: Trenér – Janeba R., Dan NX, Verner D., Beneš V., Malý K., Fučík L., Walter V., Drahotský P., Kysela V, Tesař J., Snášel L. – asistent trenéra 
Sedící zleva: Pánik J., Skyva F., Ramani S., Hejl A., Formánek Z., Gašpar I., Chybí: Cína A. Adámek M. Smejkal R., 

Hodnocení jednotlivců v sezóně:
 Aktivita: 
1.-2. Cína 19+6, 
Ramani 14+11 25 b 
3.–4. Walter19+5,Hejl 9+15 24 b 
 
 Střelci: 
1.–2. Cína, Walter 19 branek, 
3. Ramani 14 branek, 
4. Verner 11 branek, 
 
 Nejlepší hráč: 
1. Pánik 11 x ,  
2. Hejl 10 x 
3.Tesař 9 x, 
4.Walter 8 x, 
 
 Nahrávači:  
1. Hejl 15 nahrávek, 
2. Ramani 11 nahrávek , 
3. Verner 10, 
4.–5. Cína, Skyva 6 
 

 Tréninky max. 66  
1. Walter 52 tréninků,  
2. Verner 51 tréninků, 
3. Formánek 50, 
4. Gašpar 41, 
5. Beneš 36, 
6. Pánik 35 
 
 Počet ŽK:  
1. Adámek 7 žk., 
2.-4 Cína, Beneš, Hejl 5 žk.  
 
 Diváci: 2505 průměr 96. 
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ZÁVĚR TURISTICKÉ SEZONY  
PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

Od začátku února jsme pravidelně 
s oddílem Toulky Šluknovskem cho-
dili na turistické výlety po okolí Vel-
kého Šenova. Tento školní rok jsme 
uzavřeli víkendovou stanovačkou 
na fotbalovém hřišti. Kvůli špatnému 
počasí jsme museli plán trochu poz-
měnit, nicméně si myslíme, že i tak 
se akce velmi povedla a všichni jsme 
si ji užili. 

V sobotu ráno jsme se všichni 
společně sešli na hřišti již v 8:00. 
Rozdali jsme svačinky a vyrazili na 
celodenní výlet, jehož cílem byla 
rozhledna Vlčí hora. Kvůli přetrvá-
vajícímu dešti jsme se rozhodli, že 
si trasu trochu usnadníme a do 
Brtníků se svezeme vlakem.  

Vyšlápli jsme si na rozhlednu, 
posbírali mince (které pro nás byly 
později důležité) a pomalu jsme se 
vydali pěšky zpět do Velkého Šenova. 
Po cestě jsme ,,narazili" na občer-
stvovací stanici v podobě doplnění 
nápojů a svačin a nabídku nanuků 
a buchet, které jsme vyměnili za na-
lezené mince.  

Po návratu na hřiště do Velkého 
Šenova jsme úspěšně postavili stany 
a s chutí se vrhli do připraveného 
kotlíkového guláše. Zahráli jsme si 
fotbal a k večeři jsme si upekli špe-
káčky. K táboráku nám Karel a Kris-
týna zahráli na kytary a ukulele. 
Moc jim za to děkujeme, parádně 
jsme si to užili! 

Večer už na nás čekala stezka 
odvahy a hygiena. Stezku úspěšně 
absolvovala většina přespávajících  
i když někteří s mírným strachem. 
Ráno jsme si dali snídani a vrhli se 
do úklidu stanů. Rozdali jsme od-
měny za účast a statečnost a vydali 
jsme se vstříc domovům.  

Děkujeme všem dospělým, kteří 
nám s akcí pomohli a zapojili se do 
příprav. Rádi bychom poděkovali 
také všem sponzorům, kteří naši in-
iciativu finančně podporují (jme-
novitě děkujeme Milanovi Veselému, 
MUDr. Markétě Englerové, Žele-
zárnám Velký Šenov, Jiřímu Fojtovi, 
Markovi Klofáčovi, Petrovi Žídkovi 
a VITAXI).                  Vaši vedoucí 
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JINDŘICH RŮŽIČKA (HEINRICH RUZIĆKA 1789-1850)  
A RANÁ FÁZE INDUSTRIALIZACE  

V SEVEROČESKÉM ŠENOVĚ

Důležitým aktérem v raném ob-
dobí industriální historie Šenova  
v severních Čechách byl Heinrich 
Rusitzschka, nebo, jak on sám sebe 
píše, Ruzićka. Další způsob psaní 
jména najdeme na jeho náhrobku, 
který se zachoval na šenovském kos-
telním hřbitově, a to Rusitzka. Způ-
sob psaní jeho jména se velmi různí, 
pravděpodobně také proto, že česká 
a moravská jména jsou v oblasti se-
verních Čech (Niederlandu), neob-
vyklá a způsob psaní nejednotný. 

 
Heinrich Ruzićka se narodil  

31. 5. 1789 v Třebíči na Moravě, vy-
růstal ale v severních Čechách (Ni-
ederlandu). Jeho otec Joseph Rus-
chitzka byl svobodníkem infanteri- 
regimentu von Hohenlohe a několik 

let žil v Šenově, kde se mu v období 
od 1793 až 1798 narodily čtyři děti. 
Šenov opět opustil, pravděpodobně 
kolem roku 1800. V registrech vojáků 
– Mannschaftsbüchern – z té doby 
o něm každopádně není zmínka. 
Roku 1816, když v Šenově č. p. 13 
zemřela jeho dcera Magdalena, však 
již nežil. Heinrich Ruzićka pobýval 
zřejmě v Malém Šenově a poprvé je 
jeho jméno zmiňováno v matrikách 
22. 9. 1814 u příležitosti jeho sňatku 
s Theresií, dcerou tesaře Antona Pi-
etschmanna, Malý Šenov č. p. 43. 
Šenov č. p. 13 je tak nadále místem 
jeho pobytu, zde se mu také narodily 
jeho čtyři děti, které ale záhy, ještě  
v dětství, zemřely. V matrice bývá 
uváděn jako prýmkař (Schnüeren-
macher) a později jako stuhař. To 

se změnilo nejpozději v roce 1825, 
kde je v adresáři obchodních spo-
lečností a továren (Handlungsgre-
mien und Fabriken) zmiňován s po-
známkou, že vyrábí mušelín, 
bavlněné ložní textilie (gestreifte 
Badner und Niederländer Bandel). 
Na jiném místě pak je zmiňován, že 
obchoduje s barchetem, kombinací 
plátna a bavlny. 

 
Od této doby je pak uváděn  

v oficiálním věstníku, ročně vydá-
vaném českém přehledu průmyslu 
a obchodu v Rakousku, a v obdob-
ných adresářích pod heslem „stuhy“ 
jako továrník. Tím se zařadil mezi 
ostatní tehdejší továrníky své doby, 
například bratry Ambrose a Josefa 
Hillovy ze Šenova, Augusta Liebische 
z Leopoldky a Josefa Frinda z Malého 
Šenova. Opakovaně je uváděno, že 
Heinrich Ruzićka nabízí své stuhy 
na trzích ve Vídni. Tak je kupříkladu 
uváděna v roce 1838 adresa „auf 
der Freyung, Landskrongasse, Hütte 
190“. 

 
Nejpozději v roce 1834 je v ma-

trice jako další adresa jeho bydliště 
uváděna Leopoldka č. p. 5. Není 
však jasné, zda to nebyla adresa jeho 
výrobny. Obě adresy se průběžně 
zaměňují. V Leopoldce č. p. 5 pak  
v roce 1837 zemřela jeho manželka 
Theresia, uvedená jako žena výrobce 
stuh. Krátce na to se oženil s Marií 
Amalií Paul, pocházející ze stejného 
domu, Leopoldka č. p. 5, dcerou 
obchodního cestujícího jménem 
Franz Josef Paul a jeho ženy Franzi-
sky, dcery Franze Jägera, mlynáře  
v Leopoldce, který byl ústřední oso-
bou místního veřejného života. Rok 
na to získal Heinrich Ruzićka od 
svého švagra celou usedlost Le-
opoldka č. p. 5. V adresáři českých 
obchodníků se roku 1841 přímo ho-
voří o továrně na prýmky, ale vždy 
v Šenově. Přesná adresa není uve-
dena. Pravděpodobně měla sídlo  
v Šenově č. p. 13. Neví se to, neví se 
ani, jak došlo k tomu, že se z Hein-
richa Ruzićky stal výrobce stuh. Os-
tatně v tzv. Liehrově kronice je psáno, 
že Heinrich Ruzićka nejdříve pra-
coval u Josefa Frinda v Malém Še-
nově, později podnik provozoval 
sám a teprve poté, jako první v Še-
nově, působil jako účetní a posléze 

vlastnil barvírnu. Protože Josef Frind 
roku 1838 zemřel, nemáme dalších 
zpráv. V roce 1847 prodal Heinrich 
Ruzićka usedlost Leopoldka č. p. 5 
továrníkovi Ambrossu Hillovi z Še-
nova a místo toho zakoupil v roce 
1849 usedlost v Leopoldce č. p. 12, 
kde také 17. 9. 1850 na následky 
těžké nemoci ve věku 61 let zemřel. 
Zanechal po sobě svou ženu Amalii, 
která zřejmě obchod dále vedla,  
a v roce 1839 narozenou dceru Ama-
lii, která se roku 1861 provdala za 
knihtiskaře a majitele továrny na 
kartony Franze Strobacha. Tím byl 
vlastně založen uctívaný a rozvětvený 
rod továrníků a obchodníků v se-
verních Čechách a Sasku.   

 
O životě Heinricha Ruzićky je 

toho známo z církevních a obecních 
matrik té doby dost, co však se 
přesně neví, je přehled jeho podniků, 
s výjimkou těch, které jsou známy 
ze starších archivních pramenů ze 
30. a 40. let 19. století. Heinrich Ru-
zićka byl také, zdá se, šikovným 
podnikatelem, alespoň podle jedné 
zprávy, kde se píše, že se ve své době 
finančně podílel na několika pod-
nicích. Jeho fotografie neexistují, ze-
mřel dříve, než byla tato technika 
objevena. Rovněž tak nejsou k dis-
pozici ani dopisy nebo jiné doku-
menty. Zůstávají nám pouze stopy, 
které zanechal v různých příručkách 
a jiných pramenech. 

 
Dr. Andreas Hille hille-schoenau@web.de, 

překlad J. Straňák, M. Turyna 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA VELKÝ ŠENOV NOVÉ KNIHY
Chlapec v pruhovaném 
pyžamu 
John Boyne 
 
Devítiletý německý chlapec Bruno 
neví nic o konečném řešení židovské 
otázky, ani o koncentrácích. Neví 
nic o strašlivém utrpení, které jeho 
národ uvalil na miliony Evropanů. 
Ví jenom to, že byl odtržen od svého 
šťastného domova v Berlíně a pře-
vezen do odporného domu uprostřed 
oplocené pustiny, kde se nemůže 
ani zabavit, ani si najít přátele. Až 
se jednoho dne setká se stejně starým 
chlapcem Šmuelem, který žije po-
dobně vykořeněný život, jenže na 
druhé straně vysokého plotu. I on, 
jako ostatní, nosí pruhované pyžamo. 
Bruno je zvídavý a přátelství se 
Šmuelem mu dá příležitost zjistit, 
co se to za tím plotem vlastně děje. 
Proto si i on oblékne pruhované py-

žamo a protáhne se dovnitř, netuše, 
že jeho nevinná zvědavost ho dovede 
k odhalení strašlivé pravdy. Mladistvý 
čtenář prožívá s Brunem krok za 
krokem zmatek dítěte náhle přesa-
zeného z pohodlného života ve městě 
do pusté krajiny utrpení a neštěstí. 
 
Bez soucitu 
James Patterson 
 
Doktor Dylan Reinhart, uznávaný 
specialista na psychologii sériových 
vrahů, a detektivka Elizabeth Ne-
edhamová spojují své síly, aby pře-
kazili spiknutí, které připravil ne-
vypočitatelný šílenec. Jeho chování 
nelze předvídat podle žádného vzorce 
a oba vyšetřovatelé nemají čas při-
pravit se na zkoušku, kterou pro ně 
zločinec přichystal. Pokud v ní však 
neuspějí, nebudou jediní, kdo zaplatí 
životem. 

Karel IV.: Stíny minulosti 
Jaromír Jindra  
Po jednání s vévodou Albrechtem 
Habsburským v Budějovicích na 
podzim roku 1350 se Karel IV. 
účastní lovu v blízkosti Zvíkova. 
Mezi lovci, kteří se po skončeném 
honu sešli na shromaždišti, však 
král chybí. Pátrači ho najdou v bez-
vědomí, s přeraženou čelistí a pora-
něnou krční páteří. Stojí za zraněním 
náhoda, nebo něčí úmysl? Když je 
poblíž nalezena mrtvola venkovana, 
vybavená Habsburkovou pečetí, mi-
ska vah se pomalu vychyluje na 
stranu pokusu o královraždu. Velitel 
královy ochranné družiny Karel Roz-
oumek proto povolá na pomoc přá-
tele a také se sám pouští do pátrání. 
Za zavřenou bránou hradu Zvíkov 
zatím leží smrtelně raněný český a 
římský král. Podaří se Rozoumkovi 
odhalit, kdo se pokusil krále zabít? 

Bude králův lékař schopen Karla IV. 
uzdravit? 
  
Jak se vaří netopýři 
Marie Rejfová 
Josefína a komisař Tvrdík si užívají 
zasloužené dovolené v Karlových 
Varech. Lázeňská idylka však náhle 
skončí s příjezdem Tvrdíkovy pat-
náctileté dcery Ludmily a nezniči-
telné tety Václavy. V luxusním hotelu 
se navíc objeví mrtvá zvířata, přiřítí 
se nekompromisní krajský hygienik 
Julius Šlem a nastalý chaos graduje 
smrtí provozní Ivety Lehké. 
 
Ve městě probíhají oslavy filipoja-
kubské noci a podezřelých není 
málo. Vraždil ředitel hotelu inženýr 
Brousil, žárlivý manžel oběti, někdo 
ze zaměstnanců nebo nesnášenlivý 
gymnazijní profesor Rudlík? A jak 
do toho všeho zapadají Jirka Paz 

ŘÍJEN
Pátek  
04. 10. 2024 od 18:00 hodin Gump - jsme dvojka 

Rodinný / Dobrodružný 
Česko, 2024, 86 minVSTUPNÉ 50 Kč 

Pátek  
18. 10. 2024 od 18:00 hodin Nerozlučná dvojka 

Animovaný / Dobrodružný / Rodinný 
Francie / Španělsko / Belgie, 2023, 88 minVSTUPNÉ 50 Kč 

LISTOPAD
Pátek  
08. 11. 2024 od 18:00 hodin Jak zachránit draka 

Animovaný / Dobrodružný / Fantasy 
Španělsko / Čína, 2024, 99 minVSTUPNÉ 50 Kč 

Pátek  
15. 11. 2024 od 18:00 hodin Fantastická parta 

Animovaný / Dobrodružný / Rodinný 
Argentina / Německo, 2024, 87 minVSTUPNÉ 50 Kč 


